Областная олимпиада. 10 класс. 1998 г.

5. Две полыньи на озере отделены друг от друга ледяной полосой шириной 100 м. Толщина льда 1 м. Требуется перетащить небольшой (по сравнению с размерами полосы) кусок льда, отколовшийся от полосы, из одной полыньи в другую. Коэффициент трения льда о лед равен 0,01. Есть два предложения: поднять кусок и протащить по льду сверху или утопить его и протащить под ледяным покровом. В каком случае минимальная работа будет меньше и во сколько раз? Плотность льда 900 кг/м3, воды – 1000 кг/м3.

При поднятии льдины сила изменяется от 0 до mg при изменении высоты от 0 до h – (, где ( часть высоты над уровнем воды. Из условия плавания 
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Работа при подъеме 
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При погружении сила изменяется от 0 до 
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. Работа совершенная при погружении 
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Работа по перетаскиванию сверху 
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